

Kossuth-utca

Székegyházi Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Működési árak:

Egész évre 180 L., félre 90 L., negyedévre 45 L.

Egyes szám ára 4 L.

Felelős szerkesztő

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.
Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

Ipar- és kereskedelmi bankot városunkban!

Kaptuk, közlés céljából, az alábbi sorokat:

A „Segítsünk önmagunkon” címmel más oldalról fölvetett eszméhez az alábbi hozzászólásom van.

Nevetséges dolog ma arra gondolni, hogy alapítsunk egy bankot — mondják egyesek. Pedig tévednek ezek, mert alapigazság az, hogy szálankint összeszedett virágból lesz a csokor, házat lehet építeni darabocská téglákból és lehet filéerekből is bankot alapítani.

Vetkőzzünk ki egyszer már régi maradiságunkból, értsük meg egymást, értsük meg az időintő szavát. Hisz nehéz, komor felhők tornyosulnak úgy az iparra, mint a kereskedelemre és nem lát, vagy nem akar látni az, aki nem látja meg, hogy elérkezett a tizenkettedik órája annak, hogy boldogulásonként tegyünk már valamit. Tenni kell valamit, hogy rögs utjainkat egyengessük, s ezáltal, smennyire lehet, boldogulásunk nyikorgó szekerének haladását is előbbre segítsük.

Mert nincs e ma az iparosságunk elég olyan tagja, aki becsületes, jó munkáját elkészítve, nehéz és küzdelmes ut után vásárra elszállítva, azt akárhánszor el nem adhatja, s talán még fuvardíját sem képes a vásáron árult dologból fedezni? Ugy-e, hogy van! De ez még nem elég! Hazajősz és segédeid, tanulóid várnak rád, hogy adj ki újabb munkát nekik. Pénzed elfogyott, anyagod nincs, mihez kezdjél? Összemorzsolódol, vagy uzsorás kézbe, s végül csödbe kerülisz.

Vagy azt hiszed, kedves polgártársam, a kereskedelem fényesebben áll? Nem! Minden kereskedő üzleti forgalmának arányában bevásárlásokat tesz, megveszi a neki szükséges árukat, oly számítással, hogy fizetési kötelezettségeinek eleget is tudjon tenni. Jön a lejárat, váltóját be kellene váltania, s számított például egy jó heti vásárra, de közbejött egy esős zimanokos idő és az egész vonalon megromlott a vásár. Földmives nem tud márháján, gabonáján tudni, — így nem is vásárolhat. A kereskedő rendes bevétele egy-negyedére csökkent, — hogy tehessen eleget kötelezettségének? Kaphod ide, kaphod oda, áruját beszerzési áron alul is adadná, hogy pénzt szerezzon, vagy uzsorához fordul, végül az ő ereje is lemorzsolódik, s következik — a csőd.

Azt hiszem, eme két apró helyzetkép is feltűnteti azt a különben is tudott, szomorú tény, hogy szörnyű bajban van úgy az ipar, mint a kereskedelem. Tehát már tenni kell itt valamit, önmagunkért s felebarátainkért. Alapítsunk egy „Ipar- és Kereskedelmi Bankot”, hogy szorult helyzetünkben legyen egy végső mentevárunk, ahová folyamodjunk. Hogy ha eszját hibánkon kívül szorult helyzetbe jutottunk, pillanatnyilag is 1—2 ezer, vagy 5—10 ezer leuért is oda fordulhassunk.

Megvan az adottsága erre minden iparosnak és kereskedőnek, csak egy elv vezesse mindeniket: becsületes gondolat, jóakarát és tisztesség. Mert nem akarom elhinni, hogy volna olyan kereskedő, vagy iparos, aki a fenti jelszavakat magának vallja, hogy anyagi helyzetéhez mérten egy pár száz, esetleg egy pár ezer leu értesü részvényt ne jegyezne, akkor, amikor önmagunk, vagy polgártársunk megmentéséről van szó, s ezáltal elérhet-

jük azt, hogy egy közös bankunk legyen. Mert ma is megtehetjük ezt. Ezért csak tekintsünk egy kicsit szét, nézzük a svábokat a Bánságban, milyen nagykaliberű bankjuk van ma! Nézzük a nagyenyedi „Hangyát”, — mit művelt egy pár évtized alatt. Vagy az aradhegyaljai bortermelőknél milyen szövetségese van. Vessünk egy pillantást itt helyben is, a Polgári Önképző nemrégén alakult Temetkezési együletére, — mily áldásos munkát végez, mikor mérhetetlen veszteség ér, mily jóakarólag nyújtja segítő jobbát anyagi támogatásával.

Nem hiszem, hogy ezek után bárki is kétségbe vonná azt, hogy most, mikor életviszonyaink oly terheltek, s oly nyomasztó gondok nehezdednek úgy az iparra, mint a kereskedelemre, a társadalom minden tagjának ne kellene arra törekednie, hogy ha önmegtagadással is, — ha másképpen nem lehetne: pusztán önrökre támaszkodva is — megalapítsuk ezt a bankot. Azonban ha kedvező állami vagy más kölcsönt kapnánk, ez még segítene a dolgon.

Nézetem az, hogy delet ütött az óra; ne nagyon várakozzunk ígéretekre, kövessük a közmondás szavát: „Segíts magadon s felebarátodon, s az Isten is megsegít”. Tegyük össze megtakarított, vagy ezután megtakarítható filéereinket, hordjunk tégladarabkákat házuink építéséhez, gyűjtsünk virágzálalakat házuink díszítésére, s virágzálalokból rakjuk ki házuink címét ilyenképpen: „Ipar- és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság”. S ha mindezt megcselekedtük, hiszem, hogy a fejünk felett sötétlő felhők oszladozni fognak, s talán érezni fogjuk nyikorgó szekerünk könnyebbülését is.

Fel tehát az alkotó munkára, becsületes gondolattal, jóakarattal és összetartással, vezető, szervező és részvényjegyző, s akkor minél előbb állani fog a ház, melynek frontján ott ékeskedik ez a szó: Ipar- és Kereskedelmi Bank R. T.

Isten adja, hogy így legyen!

y. z.

A vármegyei tanács

március elsején elnapolt ülését 14-én és 15-én, hétfőn és kedden folytatta s a mindvégig nyugodt hangú tárgyalások folyamán fontos és nagyjelentőségű kérdéseket oldott meg.

A tárgyalásokon Jodál Gábor dr., a vármegyei tanács elnöke elnökelt, a kormány képviselőjében pedig Christea közg. vezérfelügyelő, delegált prefectus volt jelen. Nehány napirendeltől felosztalás után, az államépítészeti hivatal vezetője által kidolgozott — s ideiglenes taxák létesítésére vonatkozó — szabályzat tárgyalása kezdődött meg. Soó Gáspár előadó ismertetése alapján. A belügyminiszter intézkedése folytán az államépítészeti hivatal személyzetének fizetését a jövőben a vármegye kell, hogy finanszírozza (utmosterek és utkaparók) s így az utalap eddigi jövedelmei kiadásainak fedezésére nem elegendők; az alkotott ideiglenes szabályzat a multbani közmunka megváltási díjakkal szemben 50% emelést állapít meg, azonban új jövedelmi alapokat is létesít, a személy- és teherautók megrovása által. Általában az új irányelv az, hogy a földmives lakosság mellett, mely eddig szinte egymaga hordozta ezeket a terheket, az igazságosság elve alapján mindenki teherbíró képességét arányosan vegye igénybe. A szabályzat életbeléptetésének kérdése hosszas és alapos vitát váltott ki, mert a már így is erősen adózott lakosság vállaira

újabb terheket rakni szívesen senkisé is volt hajlandó, azonban az utalap költségvetésének egyensúlyozására, ideiglenesen, 1 évi érvényességgel, általánosságban elfogadta a tanács a javaslatot, a részletes tárgyalást pedig a közg. törvény intézkedéseinek megfelelően f. hó 28-ára halasztották.

A vármegye folyó évi költségvetése.

Hogy vármegyénk mennyire szegény, hogy igazán az ország legszegényebb megyéje, azt meggyőzően bizonyítja a vármegyei költségvetés, mely szerint a vármegyének tulajdonképpen csak 20,000 leu jövedelme van s a 18.036.562 leus költségvetés e 20,000 leut meghaladó összege az állam által a megyének visszatérített adókból és egyéb hozzájárulásokból fedeztetik. A belügyminiszterium — a multtal szemben — államségélyt nem szándékozik adni a vármegyének s ha ezt a fenyegetést valóban beváltják, felborul a megyei költségvetés egyensúlya, mert a 18 millió kiadással szemben a bevételi rész csak 15 és fél milliót tud felmutatni; s a hiányzó 2 és fél milliót a vármegye vezetősége államségélyből reméli megszerezni, ami annál inkább várható, mert Christea prefectus a vármegyei tanácsnak határozott ígéretet tett arra vonatkozólag, hogy a kormánytól behatóan fel fogja tártani vármegyénk szomorú gazdasági helyzetét s ennek alapján reméli, hogy a szükséges államségélyt megadják.

A vármegyei költségvetésbe mintegy 2 milliónyi összeg van beállítva, úgy a bevétel, mint a kiadási oldalakon, a vármegyei közigazgatási telefonhálózat kiépítésére, mely tulajdonképpen nem vármegyei bevétel és kiadás; a telefonhálózat létesítésének, vagy nem létesítésének kérdését az érdekelt községek tanácsai fogják eldönteni (részben már el is döntötték), a vármegye költségvetésébe csupán csak azért vették fel ezt a tételt, hogy a kiutalásokat központilag végezzék és ezáltal a hatóbb ellenőrzés legyen gyakorolható.

A költségvetés főbb számadatai egyébként a következők:

Rendes bevételek.

Állami pótdoból	4.461.495.— L.
Ingók és ingatlanok bérjövödelme	22.600.— „
Fogy. adókból	396.882.— „
Ufenntart. taxákból	6.152.293.— „
Az állattenyésztési alap jövedelmei	1.290.000.— „
Várható államségély és különböző jöv.	2.779.292.66 „
Rendkívüli jövedelmek	2.934.000.— „
Összesen	18.036.562.66 L.

Kiadások.

Tartozások és az államnak járó szubv.	292.920.30 L.
Fizetések, fűtés és egyéb dologi kiad.	3.998.899.36 „
Főorvosi hiv. kiadásai	503.240.— „
Állatorvosi hiv. és állattenyésztési alap	1.327.080.— „
Utalap személyzeti és dologi kiadásai	6.152.293.— „
Népjóléti hivatal kiad.	138.600.— „
Tanfelfügyelőség	1.000.— „
Prefect, pretorok, stb. javadalmai, autófennntartás, sofőrök	666.000.— „
Nyugdíjak és különböző kiadások	992.530.— „
Póthitelnyitási alap	1.100.000.— „
Rendkívüli kiadások	2.934.000.— „
Összesen	18.036.562.66 L.

A költségvetéshez többen hozzászólának és kifogásolták azt, hogy megyei kulturális, Küküllő-szabályozási és

egyéb célokra vagy nincs, vagy nagyon szűkkeblű az előirányzat, azonban az adott felvilágosítások után, hogy a költségvetést csak a vármegye lakosságának újabb megterhelésével lehetne nagyobbítani, azt egyhangulag elfogadják.

Más fontosabb ügyek.

A kéményseprői szabályrendelet módosításán könnyen áthalad a tanács, az 1913 ban jóváhagyott díjtételeket átlag az ötvenszeresre emelik fel s így a kéményseprők kérésének (százszoros felemelést kértek) csak részben tettek eleget, a kéménytelen házak vizsgálataért kért 4 leus taxát pedig egyáltalában nem engedélyezik.

Az alsójárásai székhely áthelyezésének kérdését napirendről levették és a kérdés megvizsgálására a tanács Pop dr. subprefectust és Vajda Ferenc áll. vál. tagot delegálta.

Ugron Ákosnak, a gazd. bizottság előadójának javaslatára, a megyei tanács javaslatot tesz a kormányak az Atyha, Bözdöd, Dálya, Szentpál, Kányád, Szentegyházásfalva, Petek, Sikiód és Ujszékegy községeiben tartott vásárokat megszüntetésére vonatkozólag, mivel az érdeklődés csekélyisége miatt ezen vásárokat megtartani sem érdemes.

A betegsegélyzőnek sok panaszra okot adó helyzete is alapos megvitatás alá került. Valóban szomorú dolog, hogy a rossz kerületi beosztás következtében paradjvidéki testvéreinknek Marosvásárhelyre kelljen menni betegsegélyzői ügyeiket elintézni, mikor mindenfajta közigazgatási és bírói ügyeket városunkban intézhetik. A multban is városunkban önálló pénztári hivatal volt, itt most is megvan rá a szükséges szakértő személyzet és alkalmas helyiség s így megvolna a lehetőség arra, hogy a könyvvezetést, kiróvásokat maga az érdeklődés fel is megtekinthesse s nem fordulnának elő olyan esetek, hogy 4—5 évvel ezelőtti tartozásokat kérjenek, jóllehet újabb kiróvást nem is lehet addig befizetésként elkönyvelni, míg a régi hátralék ki egyenlítőve sincsen.

A gazdasági bizottság javaslatai közül azonban a legfontosabb volt a tiltakozás az agrártörvény azon intézkedésének állítólag tervezett alkalmazása ellen, mely újabb beltelek-kisajátításokat enged meg ott, ahol erre szükség van.

Nálunk további kisajátításokra valóban sincsen szükség, hiszen a szombathelyi új-ut mellett kisajátított telkeken alig egy két tisztviselő épít, azonban annál több parcella cserélt már gazdát magas forgalmi áron, amit a volt tulajdonos néhány száz leuért kénytelen volt odaadni. Az épületek nem nagyon emelkednek, s a kisajátított földek egy részén pedig rendes gazdálkodás sem folyik. Sokkal jobb a földet azok kezében hagyni, akik azt nemcsak szeretik és megbecsülik, hanem okoszerű művelés által abból hasznot is tudnak produkálni.

Több község legelő-szabályrendeletének elfogadása után Jodál dr. elnök a tanács ülését f. hó 28 ig elnapoltnak jelentette ki.

A községi vadászterületek bérbeadására vonatkozó hirdetmények feltételei közé — a földművelésügyi miniszter 21985—1927 sz. rendelete folytán — az előjárások okvetlenül felvenni tartoznak, hogy a bérló köteles megfelelő számú képesített vadort tartani, köteles a dúvadak irtásáról, s a hasznos vadak téli etetéséről gondoskodni.

A ferencrendiek Székelyudvarhelyen.

Kritikus napok.

Egy huszonhat éves fiatal rendtag, a jelenlegi brassói házfőnök P. Csizsér Elek ismerte fel a vajdó szerzetesi élet lehetetlenségét és 1884-ben nagy tettekre határozta el magát: megmenti, ami még menthető! A liberális szellemű külső atmoszférában bizarr gondolatnak látszott a terv, de a nehézségek láttára nem vesztette el reményébe vetett hitét és győzött a gondolat, mert Róma állott a mozgalom háta mögött.

Mozgalma élénk érdeklődést váltott ki ugy a világiak, mint a szerzetesek körében s lehetetlenebbnél lehetetlenebb hírek keringtek a levegőben a kolostorok elkövetkezendő életéről. A legjellemzőbb esettel talán éppen Székelyudvarhelyen találkoztunk.

Csizsér Elek 1894. júl. 31-én Kőry Ottóval Udvarhelyre irányítja, hogy az itteni kolostort is rendezzék be az új életmód szerint. A városban és a vidéken ennek hamar híre meit és az érkezőket általános ellenszenv várta, mert mindenütt azt beszélték, hogy jönnek a fapapucsos barátok, kikkel ezután még beszélni sem lehet. Azt híresztelték róluik, annyira zárkóztak életet fognak folytatni, hogy az ajtókat is lezárják, lelkiszukságukat sem elgíthetik ki. Főképp a vidékre gyakorolt ez nagy hatást. Az új jövevények valóságos rajtványok voltak.

Csizsér fejtelenség fogadta a kolostorban is. Gergely Ferenc, ki husz éve képviselte kifelé a kolostort, az apostoli szindikusságról lemond és a kinevező oklevelét visszaküldi a rendtartomány-főnököknek.

Lassan a balvélemények eloszlottak, mert belátta a nép, hogy a mende-mondának kevés alapja van s a régi bizalom visszatért, az apostoli szindikusz is álláspontot változtatott és a diplomát visszakapta s minden haladt úgy, mint azelőtt.

Azaz még sem! A kolostor ajtai egyelőre a nők előtt bezárultak. A klauzura még csak jelkép volt, de egy jobb kornak vetítette elő árnyékát, mely már soká nem késbetett. S ezt a jobb kort meghozta a XX. század hajnala.

P. Bóros Fortunát.

A helyi Jótékony Nőegylet mult esztendeje.

— Cséfi Sándor kollégiumi igazgató, egyetemi titkár jelentése, melyet az egyetel február 20-iki közgyűlésén olvasott fel. —

(Befejezés.)

Az elmúlt évben egyetlen nagyobb szabású mulatságot rendezett egyesületünk, a május 30-iki Benedek-estélyt, melynek különös érdekességét az adott, hogy a nagy mesemondó kivételével csupa apróságok szolgáltatták az egész műsort.

Illesse hála és köszönet az estély rendezőit, kik oly feledhetetlen nappá varázsolták gyermekeink előtt a hiszem, Elek nagyapó előtt is, május 30-ikát. A szereplők névszerint is előfordulnak egyik választmányi ülésünk jegyzőkönyvében, így itt a nevek újbéli felsorolását mellőzve, csupán arra szoritkozom, hogy hálás köszönetünket tolmácsoljam a fáradhatatlan rendezőknek, élükön érdemes elnöknőnkkel, dr. Jodál Gábornéval, kinek első sorban köszönhető, hogy gyermekeink kedvelt Nagypapját körünkben üdvözöltették. A d. u. 5 órakor kezdődött estély után népes bankett volt a kedves vendég tiszteletére, amelyen az egyesület üdvözlését az egyesületi titkár tolmácsolta az ünnepelt előtt.

Megemlítendő még, mint az elmúlt év idejére első kisebb összejevetel, a március 24-iki fillérestély, mely mérsékelt számú közönség jelenlétében a

Bukarest-szálló nagytermében volt tartott asztalok mellett, kitűnő felszolgálás, feszelen szórakozás között. Műsoron Ormos Iván költő néhány kedves versét hallottuk és egy kacagtató bohózatot, ügyes műkedvelők interpretálásában.

Több estélyünk nem volt. Most van egy nagyobb szabású készülöben, amelyről azonban a referátát csak a jövő évi titkári jelentés fogja hozhatni.

Voltak az elmúlt évben is áldozatos lelkek, akik adományaikkal hálára kötelezték Egyesületünket. Ezek között legelső helyen említem Szentgyörgyi Mózes sz. kereszturni ny. ig. tanító urat az ő 1000 L. alapítványával. Szinte egyedül áll ma azon nemes szívek között, akik szegényen bár, nagy önmegtagadással megtakarított filléreiket jótékony segélyezésekre fordítják. Tamás Ilonka sz. kereszturni urhölgynek egy szép koszoru megkötéseért hálás egyesületünk. Pénzadományokkal is többen segélyeztek, amelyekről részletes jelentést szintén a pénztáros ur fog tudni szolgáltatni. Legyen Isten áldása úgy az adakozókra, mint adományaikon.

Az egyesületünk 1925 évi működéséről törvényben előirt jelentést a népjóléti minisztériumhoz felterjesztettük, ami jóváhagyó tudomásul vétetett.

Részletes jelentést küldtünk egyesületünk multjáról és jelenéről a Romániai Kisebbségi Nők Kolozsvári Titkárságának, Lady Aberdeen világszövetségi alelnöknő informáása céljából.

Erélyes tiltakozásunknak adunk kifejezést azon alaptalan váddal szemben, hogy mi, magyarok, Mária királyné Ófelsége 1926 aug. 10-iki udvarhelyi látogatása alkalmával illoyálisan viselkedtünk volna. Tiltakozásunkat a Román Kisebbségi Nők Kolozsvári Titkárságához juttattuk.

Ezek voltak egyesületünk életének kiemelkedőbb mozzanatai.

Fogadják jelentésemet azon forró kívánságom mellett, hogy a történelmi idők parancsára szerint működjék tovább egyesületünk, legyen ezután is a magyar kultúra és az emberbaráti szeretet terjesztésének és megmentésének hatalmas, erős orgánuma.

Megakadt a köslekedés Fenyéd-Zetelaka közt.

Hosszu idő óta szinte állandóan foglalkozunk közutaink, különösen pedig az állami gondozásban levő utak tarthatatlan állapotával, s amit előre megjövendőltünk, bekövetkezett. Az ut Fenyéd-Zetelaka között a tavaszi olvadás következtében először sártengerre vált, majd az ut némely szakaszán az alapépítmény annyira föltört, hogy a normális megterhelést szekeret is csak segédfogattal lehet átvontatni a fenekéstől megromlott úttesten. Számptalan jelentés, deputációzás és igéret eredménytelensége után, mint halljuk, maguk az érdekeltek utmenti községek akarják az összetört utvonalat megjavítani közmunka útján. Az államépítészeti hivatal saját hatáskörében pedig azzal kíván a lakosság támogatására sietni, hogy a munkálatok vezetéséhez összpontosítani kívánja a vármegye utmesterait és utkparóit. Szomorú dolog, hogy az amugy is tulságosan megterhelt községek az állami ut megjavításáról is kénytelenek gondoskodni, azonban, ha saját állataikat, járműveiket a teljes megsemmisüléséig meg akarják menteni, másképpen nem cselekedhetnek. Reméljük, hogy a helyi közigazgatás azon községeket, melyek ezen munkálatokban részt vesznek, legalább azzal fogja kártalanítani, hogy mentesíteni fogja őket a vármegye és községek számára teljesítendő közmunka elvégzése, vagy a megyei utalap javára szedendő tatók fizetése alól.

A Tatarjárás előadása alkalmából még felü fizettek a következők, akiknek a Székely Dalegyet ezután is hálás köszönetet mond: ifj. Rösler Károly 300, Szabó Gábor dr. 200, Pál Gyula dr. 100 leut.

HIREK.

Március 19.

Sándor napja alkalmával a város társadalmának több, ezt a nevet viselő tekintélyes és népszerű tagját sokan tisztelettel és szeretettel üdvözölték. Ugyane napon Jodál Gábor dr. et, a Jótékony Nőegylet szeretett és nemeseleki elnököt, sok mással együtt, az egyetel maga is testületileg köszöntötte.

Főgondnoki üdvözlés. Viola Sándor dr., a helybeli róm. kat. fő gimnázium tevékeny gondnokát az intézet tanári kara névnapja alkalmából átiratilag üdvözölte.

Megyénk új főállatorvosa. Az elmúlt években adtuk hírt arról, hogy Looz Frigyes, városunk népszerű és munkás állatorvosát az összes állattudományok doktorává avatták fel a budapesti akadémián. Most újabb kitüntetés érte, amennyiben szorgalma és nagy tudása elismerésül Udvarhelyvármegye főállatorvosának nevezték ki.

Áthelyezés. Glosz Miksa dr. volt helybeli törvényszéki bírót, jelenlegi brassói táblabíró, saját kérésére, utóbbi rangjában való meghagyása mellett, a helybeli törvényszékhez helyezték vissza. Az igazságérzetéről, humánitásáról előnyösen ismert, munkás bíró visszahelyezését városunk társadalmi szívesen veszi tudomásul.

A városi állításköteleseket a rendőrség felhívja, hogy f. 22-én reggel 7 óra előtt a rendőrségnél mindnyájan jelenjenek meg, rendes és józan állapotban.

Halálozás. Kibédy Zsigmondné Darvai Vilma f. hó 13-án, hosszas szenvedés után, városunkban elhunyt. Tekintélyes rokonság gyászolja, temetése nagy részvét mellett folyt le.

Id. Simon József helybeli csizmadia mester f. hó 15-én, 55 éves korában, elhalt. — **Asztalos Péterné** 84 éves korában, f. hó 14-én elhunyt. — **Biró Károly** takács 86 éves korában, f. hó 13-án elhalt. Mind nagy részvét mellett temették, s kiterjedt család gyászolja őket.

A Polgári Önképző Egylet f. hó 27-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az egyetel helyiségében házi ünnepély keretében leplezte le Bartók István volt elnöknek Háaz Rezedó festette képét. A leplezési ünnepély műsora a következő: 1. Megnyitót mond: Biró Lajos. 2. Tompa László alkalmi költeményét szavalja: Kovács Gerő. 3. Ünnepi beszéd. Mondja: Gyermes Mihály. 4. Az ünnepélyt bezárja: Rájk József. Az ünnepélyre úgy az egyetel tagjait, mint az érdeklődőket ez uton is meghívja a rendezőbizottság.

A kereskedő-tanoncoknak az iparos tanoncoktól elkülönítetten való iskoláztatása érdekében a helybeli Kereskedő Társulat vezetője által indított akciót végre siker koronázta, amennyiben a folyó évre szükséges összeget a kereskedelmi és iparkamara kiutalta. Ennek alapján a Kereskedő Társulat elhatározta, hogy április 1-től az impériumváltozás előtt is fennállott három osztályú kereskedő-tanonciskolát beállítja, miért is — az idő rövidsége folytán — a társulat elnöksége ezután is kéri a helybeli közpiskolák azon tanárait, akik szakórak adását vállalják, hogy ajánlataikat a helybeli iparos tanonciskola igazgatóságának 3 napon belül beajuttani sziveskedjenek.

A Doctör Nicodemus előadását április 3-ikán megismétlik.

Köszönetnyilvánítás. Ismerőseinknek, jobaráinknak és mindazoknak, kik Kibédy Zsigmondné Darvai Vilma elhunytá alkalmával részvétnyilvánításokkal személyesen, vagy levélben felterjeszték, a temetésen megjelentek s ezzel fájdalmukat enyhíteni igyekeztek, ez uton mond köszönetet a gyászoló család.

A városházán f. hó 16-ikán délután. Tamás Albert elnöklete alatt általános tanácsülés, illetve közgyűlés volt, melyen megjelent Pop dr. subprefectus is. A jegyzőkönyv felolvasása után, a megürit női tanácsotagsági helyre özv. Borosnyay Pál draét választották meg 14 szavazattal. A város által a közvilágításért fizetendő díj összegét 180.000 leuban állapították meg, a magánosok által fogyasztandó áram 140 banis egységárat pedig, tekintettel az ismert kényszerítő körülményekre, 152 banira, illetve (a bethlenfalviak részére) 165 banira emelték fel. Az állami adókövető bizottságba Forró Gézát és Varró Eleket, a községi Novák Dávidot és Szigethy Dénest delegálta a tanács a maga részéről. A részleges aszfaltjavítás érdekében folytatott tárgyalások ismertetése alapján, a tanács, többek hozzájárása után, úgy határozott, hogy ebben az ügyben a legelőnyösebb ajánlatot tett „Bitumen“ cég ismét megkeresendő, hogy ajánlatát revidálja és pótolja, az egyenlő esetenleges mérséklésével, olyan értelemben is, hogy mennyibe kerülne a teljes aszfaltozási munka elvégzése, minthogy a tanács ma már ezt is elkerülhetetlennek látja, persze, a költségek több évre való felosztása mellett.

Unitárius vallásos estély lesz f. hó 20-án, vasárnap d. u. 5 órakor a ref. kollégium imatermében a következő műsorral: 1. Gyülekezeti ének 2. Megnyitót beszédet mond: Bölöny V. eszperes. 3. Hegedűn játszik: Kiss Elek zenetanár, zongorán kíséri: Zárug Sárika. 4. Szavall: Fazakas Pirokka. 5. Felolvasást tart: Györfly István igaztan. 6. Énekel: Kovács Bici, zongorán kíséri: Ébert Andrásné. 7. Verséből felolvas: Halmágyi Samu lic. tanár. 8. Záróbeszédet mond Bölöny Vilmos. 9. Gyülekezeti ének. R. ndező: Bakóczy Károlyné és Ébert Andrásné.

Az erdőgondnokságokat egy földművelésügyi minisztérium erdőszeti ügyosztálya (Csa pái.) által kiadott 4734-1927 számú rendeletben ismét figyelmeztették, hogy a 10 hektárnál kisebb területű erdőbirtokosok részére szóló vágatási engedélyek kiadása iránt — a saját szükségletü tüzfá, vagy épületfa igénylése esetén — nagyobb üzemterv nélkül is, csak egy statisztikai felvétel (nota statistica) elkészítésével intézkedjenek, a tulajdonosok kérésére. A kéreásban megjelölendő a vágatás célja, mennyisége, az erdő terjedelme, határai, szomszédos birtokosai.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik ádott emlékü férjem, illetve édesapám elvesztése fölötti mélységes bánatunkat részvétüknek bármily módon való megnyilvánításával enyhíteni igyekeztek, ezután mondunk hálás köszönetet, külön megköszönve a Székely Dalegyetnek a sirnál elhangzott dalban megnyilvánuló részvétét. Öv. udvarhelyi Péter József és fia.

Böjti prédikáció és egyházi estély a reformátusoknál. A helybeli református tempomban márc. hó 27-én délelőtt 10 órakor Imre Lajos dr. teológiai tanár fog böjti szent beszédet tartani; az nap délután 5 órakor pedig a kollégium imatermében egyházi estély lesz, melyen az előadást Pildner Mária fogja tartani. Ugy az Imre Lajos, mint a Pildner Mária személye már ismeretes az udvarhelyi református közönség előtt, nem kell arra külön felhívunk a közönség figyelmét, csupán arra kérünk, hogy a ritka alkalmat ragadják meg és vegyenek részt úgy a böjti szent beszédén, mint az érdekesnek ígérkező egyházi estélyen.

Elveszett szerdán délelőtt 11-1 óra között a Bul. Reg. Ferdinandon (Kossuth-utcában) egy fehér kövű, antik aranygyűrű. Becsületlen megtaláló, vagy az, aki nyomra vezet, jelentkezők Luca csendőrőrnagy Bul. Reg. Ferdinandon levő lakásán, hol gazdag jutalomban fog részesülni.

Olcsó árak
Hirsch Rudolf

divatüzletében:

1 méter mosó marokin . . . 35 leu
1 „ „ I chiffon . . . 40 „
1 „ „ mosó krep delin 38 „
1 „ „ I zefir . . . 45 „
1 m tiszta gyapju férfi szövet 300 L.

Siessen mindenki szükségletét beszerezni, míg az olcsó árak tartanak!

Liberalis lap indul legközelebb városunkban, melynek szerkesztője, mint halljuk, M. Constantinescu ügyvéd lesz. Bár a liberálisoktól elvi kérdésekben rengeteg távolság választ el e ezen a téren előre láthatólag, vitáink is lesznek, az új szerkesztő nobilis, művelt egyéniségét ismerve, jogosan reméljük, hogy ez esetleges elvi viták sohasem fognak, egyik részről sem, bántó személyeskedésekig eldurvulni.

A Szent Kereszt Hadseregének tagavátása. P. Trefan Leonárd, a Szentföld románbiztos márc. 22—24 között este 7 órakor a Szent Ferenc-rendiek templomában előkészítő előadásokat tart és 25 én tagavátás lesz d. u. 6 órakor. Este 8 órakor pedig a Szent Kereszt Hadseregének tagjai ünnepélyt rendeznek a „Bukarest szálló” nagytérképében a következő műsorral: 1. Nyitány: Játsza a Filharmonikus Társaság zenekara. 2. Beszédet mond P. Trefan Leonárd szentföldi biztos. 3. Gounod. Ave Maria; szopránasszóló, éneklő: Lukácsy Elek dr. né, hegedű kíséri Peltzer Vilmos dr., zongorán Szabó Ilus, harmoniumon Török Artúr. 4. Verseket szaval: Szász József főgimnáziumi tanár. 5. P. Pier Baptista „Miserere” éneklő az alkalmi vegyeskar. 6. Schumann „Es dur” zongora-kvintett, játssza: Peltzer Vilmos dr., Khell István, Voszka István dr., Filó Ferenc dr. és Szabó Ilus. 7. Vettett képek P. Trefan Leonárd magyarázatával. Az ünnepélyre jegyek előre válthatók 25-től a Könyvnyomda R. T. üzletében.

A régi román közigazgatásról f. hó 26 an d. u. 6 órakor Tanácsos volt belügyminiszteri államtitkár előadást tart az áll. licenm. tornateremben. Az előadás iránt érdeklődő közönséget és a helybeli tisztviselőket ez uton is meghívják.

A helybeli áll. iskolai bizottság (Comit. scolar) folyó hó 17 ikén, csütörtökön délután, a liceumban, Maftai bankigazgató, elnök vezetése alatt, a tagok és sok érdeklődő — szülő és tanügyi ember — jelenlétében gyűlést tartott. Az 1925 és 1926 évi számadatok és az 1927 évi költségvetés bemutatása után, a bizottság lejárt mandátumainak betöltése került sorra. Megválasztották tagokul: Christea prefectust, Bărbănt dr. ügyvédet, Maftai bankigazgatót és Bojco isk. igazgatót, cenzorrá: Cațaveiu városi főjegyzőt; a licenm. tanári testülete pedig a maga részéről Kulczár és Steriopolné tanárokat tagokul, Bakóczy Károlyt cenzornak delegálta. A com. scolar megalakulván, elnökévé Christea prefectust választotta meg.

Köszönetnyilvánítás. Mind azoknak, kik szeretetét halottunk, id. Simon József temetésén résztvettek, Bodrogi Balázs társ. elnök urnak, ki a háznál tartott szép bucsuztatót, valamint Rájk József társ. titkár urnak, ki a temetőben mondott utolsó Istenhozzádot, Imre József káplán urnak, ki előkészítette utolsó útjára, a Fazekas Ipartársulatnak, mely zászlójával együtt kivonult, ezuton mond hálás köszönetet a *gyászelő család*.

x **Zongoratanulmányozóknak** szives tudomásul: f. hó 22 én érkesem. Conrad Kramberger zongoraszerző és hangoló. Szives megkereséseket a Turulcipóraktárba kérek.

A helybeli postán néhány nappal ezelőtt sajnálatos eset történt. Opris János levélhordót, egy szolgálati incidens miatt keletkezett sóvárlás folyamán Roiu postafőnök tettelegesen bántalmazta, majd a hivatalból is végképpen kitiltotta, mire ez el is távozott onnan. A főnök ugyan később egy tisztviselővel Opris lakására menvén, sajnálkozását fejezte ki, ez azonban ennek dacára a főnök ellen a postai igazgatóságnál fegyelmi feljelentést tett s egyszersmind a bíróságnál bünvádi feljelentést is.

x **Eladó íróasztal.** Egy jó állapotban levő fiokos, nagy íróasztal eladó. Felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

Talált malac és talált hárszékendő van a helybeli rendőrségen. Tulajdonosaik, igazolás után, átvehetik.

Piaci árak. A buza: 140—150, rozs: 110—120, árpa: 80—85, zab: 55—62, teugeri: 73—78, burgonya: 32—38 leu vékánként. — Két élő méhcsalád, több felszerelt országos egyesületi kaptár, teljes felszereléssel együtt, eladó. Szarvasmarhák mételey ellen feltevéntül gyógykezelendők! 7—6.

Egy helyi vállalat életképes fejlődéséről. A mai szomorú gazdasági válságban ritkán kínálkozik alkalom, hogy gazdasági ipari fejlődésről adhasunk számot. Épp azért örömmel ragadjuk meg az alkalmat, hogy egy eddig is életképes és jóhírű vállalatunk, az Ugron Ákos féle cserép- és téglagyár nagyméretű kibővítéséről emlíkezhettünk meg. Az Ugron féle vállalat elérkezett, az eddigi szerény, vidéki keretek közt folytatott munka után oda, hogy a fokozódó bizalommal együttjáró kereslet növekedésével számot kellett vetnie a fiatal, eleven érzékű tulajdonos, egy újabb ötlettel, most már teljesen a gépi berendezésekkel járó gyorsabb, tömegesebb s jobb terméket produkáló üzemre tért át. Amint alkalmunk volt a megindult tárgyalásokba betekinteni: a vállalatnak olyan modern gépekkel való kibővítéséről van szó, amelynek eddig az egész ország területéről sem voltak ismeretesei, s mindez jótékony hatása lesz egész vidékünkre is. A munkatervbe nemcsak az eddig ismert téglák és cserépek mellett vannak felvéve, hanem olyanok is, melyek ezidőszertal egyáltalán nem gyártatnak az egész ország területén (pl. az olasz típusú kis, négy lyukas rabsfal-tégla, melynek az előnyei modern építkezéseknél ma szinte nélkülözhetetlenek. A tulajdonos a gépi berendezésen kívül egyúttal kísértetés és tanulmányozás tárgyává tette a felhasználandó anyagot is — s a produktumok olyan nagy arányu feljavításáról lesz szó, hogy anyagban és árbau felül fogja mulhatni az ismertebb nagy cégeket is. Ezen kívül az anyagvizsgálat arra is kiterjed, hogy micsoda újabb agyagipari ágat lehetne beállítani az üzem nagygyobbitására. Midőn örömmel adunk hírt a megindult munkálatokról és tervekről, nagy a reményünk, hogy legközelebb már a nagy áldozatokat kívánó telep modern beállításáról is beszámolhatunk.

Felhívás

az E. G. E. odorheui — székelyudvarhelyi gazdasági tanfolyama érdekében.

Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egyesület köréből kaptuk, közlés céljából, az alábbi sorokat.

Földművelésünk hátramaradottségát szomoruan bizonyítja az a körülmény, hogy az összes európai államok közt a föld átlagtermése a legkisebb Romániában; még az északon fekvő hidegebb, rosszabb talajú országoké is nagyobb, mint a mi kedvezőbb éghajlatu, jobb talajjal bíró földünké. Népünk irtozik a föld intenzívebb művelésétől — a tartósszántás, ősi mély szántás végzésétől, a helyesebb trágyakezeléstől, vetőmagcseréltől, a viszonyoknak megfelelőbb növények termelésétől stb. stbtől, mik nélkül jövedelmezőbb többtermelés el nem képzelhető.

E bajon óhajt segíteni az Erdélyi Gazdasági Egyesület, elhatározva, hogy a Székelyföldön, vármegyénkben Székelyudvarhelyt, esetleg Cristurona is néhány napos gazdasági és szociális tanfolyamot rendez, április hó folyamán a falvak hivatott vezetői: a lelkész és tanító urak, az értelmesebb kisgazdák részére.

Felhívjuk e tanfolyamra egyhá-

zaink vezető férfainak figyelmét, kérve, hogy alkalmazottaikat buzdítsák a tanfolyamon való megjelenésre, kérjük a lelkész és tanító urakat, hogy sok oldalú elfoglaltatásuk mellett is találjanak módot a tanfolyamon való részvételre, hogy nem csak a lelkiekben, de a súlyos gazdasági viszonyok közt selyplődő hűvek gazdasági előhaladásának is hasznos munkái lehessenek.

Mint hogy az E. G. E. ezen törekvését siker csak úgy koronázhajta, illetve a tanfolyam csak akkor lesz megtartható, ha a résztvevők száma biztosítottot nyújt az iránt, hogy a tanfolyam tartására kiküldendő szakférfiak nem hiába jönnek közénk, felhívjuk a tanfolyamon részt venni szándékozókat, hogy ebbeli szándékukat a vármegyei gazdasági egyesület titkári hivatalánál (Odorheiu, Bul. Regele Ferdinand 38) f. hó végéig bejelenteni sziveskedjenek: ennek megtörténte után adhatunk csak részletesebb információt. x. y.

Nyilttér.

E rovat közleményeért a szerkesztő nem vállal felelősséget.

Tek. Özv. Ferenczi Istváné

Odorheiu.
A Székely Közélet mult heti számában megjelent és elégtételadásra szánt rágalmaszó közleményére, mely elégtételadás gyanánt el nem fogadható, értesitem, hogy sejtő-utján elkövetett rágalmasz és kártérítés miatt az ügy folyamatba tétele végett jogi képviselőm utján a lépéseket megtettem.

Odorheiu, 1927 március 18.

Bardócz Zoltán

adóhivatali alosztályfőnök.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság
Odorheiu—Székelyudvarhely

No 682 ex. 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 1925—925 și Nr. G. II. Tribunalul Tg Mureș în favorul reclamantului Banca Marmaroșch Banch repr. prin avocatul Dr. Hirsch Gusztáv pentru încassarea creanței de 15,330 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 8 Aprilie 1927 orele 14 la fața locului a Săngeorge Pățureni unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară locomobil fabricație „Hoffner și Schrautz” în valoare de 60,000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face capital, dobânzile cu socotind din iar spesele până acum staverite de 15,330 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 7 Mart. 1927.

Dubb portărel.

Eladó

a Strada Axente Sever (Rózsa-utca) 4 számú ház anyaga, a felső rész fa, alsó kő. Értekezni ugyanabban az utcában 2 sz. alatt lehet.

Faoltvány-eladás.

Eladásra kerül gróf Bethlen Ádám bonyhai falkolajából a 3 éves koronás almaoltványokból:

Jonathán, arany pármén, londoni peping, ananász renet, batul, pónyik, Török Bálint és piros Asztrachán, darabonként 50 leus árbau, szállítva a Cristur-székelykereszturi állomásig, a hol Dénes Ferencz állomásfőnök neje-nél mint aoltványok megtekinthetők és rendeléseket elfogadnak. Rendelésekor ugyanott a vételárnak 25 percentje lefizetendő. A hátralék az oltványok átvételekor ugyanott fizetendő ki.

A falkola kezelősége.

No. 2312 ex. 1926.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 5569 și No. G. II. 6377—1926 a judecatoriei de ocol din Odorheiu în favorul reclamantului Pásztor și Hattmann repr. prin avocatul Dr. Jodál G. pentru încassarea creanței de 5408 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 2 Aprilie 1927 orele 15 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară fier, vase, zomantcrite, oțel, tuci în valoare de 186,000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 5408 Lei 80 bani capital, dobânzile cu 12%, socotind din 20 Iunie 1926 iar spesele până acum staverite de 1679 Lei 50 bani.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu la 27 Febr. 1927.

Dubb portărel.

Eladó

6 szoba, 2 konyha és mellék-helyiségekben álló ház. Három szoba és konyha azonnal beköltözhető. Felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

T. megrendelém és a n. é. közönség tudomására hozom, hogy

női-szabó műhelyemet

Bul. Reg. Ferdinand (volt Kosuth-utca) 16 szám alá (Kassabodega udvarára) helyeztem át.

Szives támogatást kér továbbra:

Székely Jánosné

női divatszabónő.

Nr. 637 ex. 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 484 și Nr. G. II. 1423—1926 a judecatoriei de Ocol din Odorheiu în favorul reclamantului S. A. Cassa de păstrare Economică repr. prin avocatul Dr. Szabó Gábor pentru încassarea creanței de 20,000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 26 Martie 1927 orele 10 la fața locului în comuna Zetea unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară cai, căruțe, porci în valoare de 19,000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 20,000 Lei capital, dobânzile cu 13%, socotind din 18 Ianuarie 1926 iar spesele până acum staverite de 2427 Lei 25 bani.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 27 Febr. 1927.

Dubb portărel.

Figyelem!

Fontos!

Részletrendszer!

Az utóbbi évek megváltozott gazdasági viszonyai következtében, kiterjedt vevőköröm tetemes részének — dacára mérsékelt árainknak — nincsen módjában jó ruházatért egyszerre nagyobb összeget áldozni. Ezen körülménytől indítva elhatároztam, hogy hitelképes egyéneknek esetenként fizetési kedvezményt nyújtok. Ezen rendszer előnye, hogy **készpénzárakon** vásárolhat a t. vásárló közönség elsősorban **női és férfi ruházati cikkeket** az érték egynegyedének lefizetése ellenében; a hátralékos összegnek **havi részletekben** leendő törlesztésére fizetési határidőt adok.

Szenkovits J. utóda **Degró Béla**

Odorheiu.

Kész kabátok, raglánok, britses-nadrágok, sapkák, kül- és belföldi női- és férfiszövetek nagy választékban és a nyomasztó gazdasági viszonyok miatt mélyen leszállított árban kaphatók

LÓBLNÉL Boulevard Regele Ferdinand (v. Kossuth-utca) 25. szám.

Legjutányosabb árban : :
kútgyűrűket,
hidáteresz
és
vizvezető betoncsöveket,
vigtartányokat,
vályukat,
lépcsőket,
építőtömböket,
falvédő cementlapokat,
ablakpárkányokat
és minden a cement-szakmába vágó dolgokat
készít, kitűnő minőségű

cementcserepet
tart állandó raktáron
és a készítményekért felelősséget vállal
HERMANN OTTÓ
cementárú-telepe
Beclean—Székelybethlenfalva 20. szám.

Prima gyökerező szőlőoltványok és nemesgyümölcsfák.
: sétányfák :
a legjobb minőségben és a legolcsóbban kaphatók:
Vityé Miklós
szőlő- és gyümölcsfa-telepén
Cenadul Vechiu Județ Torontal.
Árjegyzék kívánatra.
V szóteldadó kerestetik.

A gazdaközönség figyelmébe!

Az összes konyhakerti magvak, ólomzárólt lucerna- és lóheremag, duhagyma, továbbá száraz, örlőképes tengeri, bármilyen mennyiségben kaphatók a kollégium épületében levő főüzletünkben, valamint a Bethlen-utcai fióküzletünkben.

A „Hangya” Szövetkezet Igazgatósága.

Kiadó lakás. 3 szoba, konyha, kamra, 5 lóra istálló, kocsiszin, veteményes, gyümölcsös kert, disznóól, tyukkétréc, jutányos bérösszeg ellenében, átköltözés miatt, kiadó. Május elsején elfoglalható. Értekezherni a kiadóhivatalban.

A TUZVÉSZ

folytán megromlott árukat gondosan eltávolítva, üzletemet a legfinomabb és legfrissebb fűszer-, cukor-, cukorka-, liszt-, kávé-, kásanemű- és más árukkal teljesen újonnan rendeztem be.

Midőn ezt a tényt nemes lelkű városi és vidéki vevőközönségem nagybecsű tudomására kívánom hozni, mély tisztelettel kérem eddig tapasztalt kitüntető bizalmát, melyet szolid, pontos, lelkiismeretes és előzékeny kiszolgálással fogok jövőre is kiérdemelni. **Odorheiu—Székelyudvarhely, Boulevard Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 31. szám.**

Készleges szolgálattal: **BODROGI GÉZA.**

Uj állapotban levő remek komplett ebédli és háló-szoba eladó.
Utbaigazítást
Kassay dr. és Pál Gyula dr. ügyvédek adnak.

Külföldi gyár romániai képviselője keres egy ügyes, agilis fiatal embert, cca. 18—20 éves korban, inelligens szülők gyermekét, a jelentkező lakóhelyére és közvetlen környékére bizalmi munkára. — Jelentkezzen minden város ügyes fiatalembere!

Ajánlatok „Biztos jövedelem” jellegére.

RUDOLF MOSSE

hirdetési irodája Timișoara
I. Strada Merzey 2.

Teherautómmal

fuvart vállalom az ország bármely részébe, a legolcsóbb árt. Biztos kocsi, biztos sofför! Megrendelések **Fernengel Gyula** üzletében Bul. Reg. Ferdinand (v. Kossuth-u.) 19. sz. alatt teljesíthetők.

Szíves pártfogást kér, tisztelettel:
lfj. Fernengel Gyula.

Győződjék meg, hogy a legmodernebb és a legolcsóbb

BUTOROKAT

nálam szerezheti be. Hálószoba és ebédli garnitúrák, plüs ebédli diványok, hencserek nagy választékban raktáron vannak. Ugyiszintén olcsóbb festett butorok és : : hajlított székek kaphatók. : : Rendeléseket olcsó árban és felelősség mellett vállal.

Balázs Károly utóda: Garabás János

műasztalos.
Bulevard Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 27. szám.

Odorheiu (Udvarhely)-vármegye Népművelési Egyesületének Elnöksége.

Meghívó.

Az Odorheiu (Udvarhely)-vármegyei Népművelési Egyesület folyó évi március hó 27-én d. e. fél 12 órakor, a ref. kollégium tanácstermében tartja évi rendes

közgyűlését,

melyre a tagokat tisztelettel meghívjuk.

Hlatky Miklós
elnök.

Szabó János
titkár.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés.
3. Pénztári jelentés.
4. Az 1927. évi költségvetés megállapítása.
5. Indítványok.

Ha a fent jelzett időben tagok a kellő számban nem jelennek meg, a közgyűlés április 10-ére hivatik össze, a mikor a megjelölt tagok fognak határozni.

Mindenki

sokat megtakaríthat, ha butorszükségletét nálam szerzi be, mert az összes készletben levő berendezéseket átköltözés miatt olcsón kiárusítom.

PÉTER JÁNOS

butorasztalos

Székelykeresztúr.

2 pár ló, 2 pár hám és
2 szekér

olcsón eladó

Bolyai Gábor Dénesnél
Bethlenfalván.

UGRON ÁKOS FEDÉLCSERÉP- ÉS TÉGLAGYÁRÁBAN,

kézzel és géppel készített hódfarku és Stadler féle hornyolt és Bohn 253 számú fedélcserép, fali téglá, kályhába és kemencébe való téglá, traverztégla bármilyen mennyiségben kapható. Hitelképes egyének váltófedezzel 60 napos hitelre is vásárolhatnak.

Felveszek téglabányamba és fűrészgyáramba jó munkásokat, jó, megbízható molnárcsist is felveszek. Nyugdíjas embert éjjeli órnek alkalmazok.

Cim: **Fábián József** Odorheiu.



Amatőr-fényképezők!

Kérjék képes árjegyzékemet fényképezőgépekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak. Szétküldés egész Románia területén.

POLITZER fotoáruház, Careii-Mari.

Alapított 1896 évben.

Transilvania R.-t. üzletében

„FORD” egyedüli lerakat

a vármegye területére (Bul. Regele Ferdinand No. 56.)

Telefon: Iroda 35, lerakat 40. — Sörgöncim: TRANSILVANIA, ODORHEIU.

„FORD” személyautók, teherautó-alvázak, autótractorok az alacsony dollárárnyam biztosítása mellett tavaszra már most is megrendelhetők. Mindenféle „FORD” autókalkatrészek, Michelin és Pirelli gummik a legjutányosabb árakban kaphatók készpénzfizetés, megfelelő garancia mellett hitelben is, azonnali, esetleg későbbi szállításra.

Friss tea-vaj Hirsch Ignácnál.